К гастролям Республиканского ордена Трудового

Красного Знамени русского драматического театра БАССР

## НА СОЛНЕЧНОИ СТОРОНЕ ПЛАНЕТ

На высоком и крутом бере-Агидели раскикрасавицы ту просовяцы лендели раски-мулся город Уфа — столица орденоносной Башкирии. Все, ито приезжеет и нам в гости, издалена видят памятник национальному герою башкир смого народа Салавату Юлав башкирприходят сюда, ву, а потом приходи чтобы полюбоваться живопис-ными берегеми, панорамой ными берегами, пано большого современного достопримечательностью M ROTORORD DIOGOTON здания нашего театра, вы самом центре Уфы выросшего в

Гордится наш город и своими театральными традициями. В прошлом здесь выступали выдающиеся русские актеры Федотова, Яблочкина, Стрельская, братья Адельгейм и другие. В Уфе начал свой триум фальный путь в искусстве Фе-

Постоянный же русский дреметический театр был открыт в Уфе в 1930 году. В репар-туара тех лет были лучшие произведения советских матургов, такие, как «Первая конная» Вс. Вишневского, конная» Вс. Вишная «Темп» Н. Погодина, « В. Киршона, «Страх» А. Афи ногенова, «Интервенция» Л. Сла вина, пъесы Н. В. Гоголя, А. Н. Островского, М. Горького, Ф. Шиллера, У. Шекспира и

На протяжении своей почти шастидесятилетней истории коллектия театра, обращаясь драматургу-современнику или классику, - иснал в вго творчестве ответ на мысли и чув-стве, волнующие зрителя сейсегодня, всегда. Поэтому тватр привлекают пьесы остро конфликтные. открывающие новое в знакомом, неожиданнов в повседневном, помогающие наиболее пояно проявитьиндивидуальности артиста.

ся индивидуальности при до Трудно измерить те пути до проежа роги, по которым проехал коллектив нашего театра, перечислить города, где за мно гие годы показали мы свои спектакли, — это Прибелтика Поволжье, Средняя Азия Украина, Карелия и Молдавия, Сибирь и Подмосковье, конеч-но, это и родной Урал. В Калинин мы приезжаем впервые н с искренним волнением до-тим познакомить вас с нашим сегодняшним репертуаром.

Открываются гастроли спак-клам «Завтра была войная по ромену Б. Васильева. Но вовсе не о войне, в о предвоенном похолении, о тех молодых людях, которые по-том приняли на свои хрупкие плечи всю тяжесть Великой том приняли плечи всю тяжесть Великой плечи всю тяжесть Великой А пока это Отечественной. просто мальчишки и девчонсвоему беспонойному вре мени, котят многое услеть чтобы быть полезным Родине влюбляются, целуются, пишут сочинения, постигают жизнь елюсия, постигающим чудовищным чих вест сваливается на них весть, молотец их одноклассницы

враг народа, Вика, столкнувнеразрешимыми себя обстоятельствеми, ет жизнь самоубийством. Рано повзрослели наши мальчики девочки, и им понедобилась настоящая, недетская решимость, чтобы отстоять емиг окрепшее человеческое достоинство.

Небольшой народный дра матический коллектив репетирует пъесу о трагичнейших страницах нашей истории. Колыма... Лагерь, в который стесированные, незаконно осуж-денные за якобы «контррево-люционную деятельность». Стакаются со сесей болью, ос корбленным достоинством, попранной честью, недоумением, и надаждой, что все происходящее — страшная ошибна. С началом Великой Отечественной войны коммунисты во главе с бывшим секретарем подпольную группу, которая подпольную группу, которая помогает выжить ослабевшим товарищам, готовит вооруженное выступление на чай, асли Ягония нападат на восточные берега Родины.

Кажется порой, столько знаемь о тех годах, о тех событиях, но наждый рез новой информацией возника поступиться многим, чтобы быть нужными спови в самую трудную ми Откуда бралась вера? Главные слова спектокля запикочется, чтобы зрители не проглядели их, а может быть, перечитали и еще раз задумались, почему театр вслед за драматургом И. Дворецким обратился к этой теме. К со-желению, драматургу не довелось увидать свою пьесу «Колыма» на сцене. Пьесу «Самоубийца» Н. Эрд

мен неписал шестьдесят лет незад, но она, что незывается,

ражая споей сиюминутностной современностью, более Премьера взглядом втеред. Премьера спектакля по этой пьесе со-стоялесь перед началом летних гастролей.

В нашем репертуаре феврическая комедня Владимира Маяковского «Клоп», которая, как оказалось, может звучать весьма элободневно, так ный пролетерский поэт отнюдь не идеализировал наш сегодияшний день.

А спектенль по пьесе В. Ар-ро «Пять роменсов в стером доме» - о взаимосвязи человеческих душ, об умении понять другов сердце, отклик-нуться на его зов. точнее, спектакль возникновении любви, когда ее ужв совсем не ждали.

«Завтрак с неизвестными» В Дозоцева — драма, в которой исследуются острые проблемы бездуховности, принципности. Герои ев ную ситуацию. Судита сами, кудожник Константин Старо художник Константин вместе со своей подругой при взжает на дачу, чтобы отдох-нуть, приятно провести время. случилось так, что дачу лагеря уголовника. Главарь — Человек в шляпе — пытается заставить хуложими. захватили три бежавших ет мысль: ну откуда у этих заставить художника вывезти людей брались силы не сло- их на машине за кольцо окружения, а Старо пытается из-бежать этого и сохранить жизнь. Это столиновение приводит к самому неожиданному результату.

На гастроли в Капинин ский!..» — трагикомедию А. Поламишева по петербургским повестям и другим произве-дениям Н. В. Гогеля. «Ах, Невский...» — пожалуй, самая оригинальная постановка теат-ря в этом сезоне. В ней дей-ствуют тридцать персонажей— случай полно в многогранно оказать возможности труппы. Зарубажная пьеса в нашам

как бъет не в бровь, а в глаз, по- репертуаре представлена «касуаД» изидамон «Друзья» нои» выпланием по по дающегося японского по якобо Абэ, в которой вир туозно переплетеется фанта деемся также, что в Калинине состоится премьера спектакля «Все в саду» Э. Олби.

для одного человека» Р. То ма — это одного семый настоящий стив. Интересная история детектив. развернется в уютном домике Альпех, куде на отдых при е хали молодожены. Одного из них, а веркее, одну мы так и не увидим, то асть увидим, тольно... Впрочем, разве есть наобходимость пересказывать

Вы увидите также сказку для театра (сказку для вэрос-Федота-стрельца удалого молодца!» — хитрую, язвительную, которую написал

Л. Филатов.
А самым маленьким эрителям мы покажем музыкальную 
сказку «Бим-бом! Тили бом!», созданную по произведениям Я, Маршака.

Заканчивая небольшой рас сказ о нашем теятре и его ре пертуара, мы дотим обратитьземляку Мустаю Кариму, кото-рый сказал однажды: «В мовм представлении все люди де-лятся на две категория: одни живут на солненной стороне планеты, другие — на тене вой. Первые - это люди, лю бящие литерат литературу, музыку лишены этой радости, как солнечного

Приглашая вес на свои спек такли, русский драматический театр из Уфы недеятся, что большинство из вас — на солнечной стороне

T. ASPOCHMOBA, помощник главного режинссеря по литератур-НА СНИМКЕ: сцене из спек такля «Самоубинца

Фото О. Полянского.

